

КАССАЦИОННОЕ ОПРЕДЕЛЕНИЕ

Судебная коллегия по уголовным делам Верховного Суда Российской Федерации в составе :

Председательствующего – ВЯЧЕСЛАВОВА В.К.

Судей : ШАДРИНА И.П. и ДУБРОВИНА Е.В.

рассмотрела в судебном заседании от 15 августа 2002 года дело по кассационной жалобе представителя потерпевшего ПЕТРОВА М.М. на приговор Верховного Суда Республики Саха (Якутия) от 11 апреля 2001 года , которым

МАКСИМОВ АЛЕКСЕЙ БОРИСОВИЧ ,
23 июня 1976 года рождения , уроженец г.Покровска Хангаласского улуса Республики Саха , якут , не же – нат , образование 9 классов , судим 20 декабря 2000 года по ст.166 ч.3 УК РФ к 5 годам лишения свободы условно с испытательным сроком на 3 года ,

осужден к лишению свободы : по ст.105 ч.2 п. « к » УК РФ на 14 лет , по ст.131 ч.3 п. « а » УК РФ к 12 годам и по ст.166 ч.2 п. « б » УК РФ на 5 лет , а по совокупности преступлений на основании ст.69 УК РФ путем частичного сложения наказаний к 16 годам лишения свободы .

В соответствии со ст.ст. 70 и 74 ч.5 УК РФ с присоединением частично наказания по предыдущему приговору от 20 декабря 2000 года окончательно определено МАКСИМОВУ А.Б. наказание в виде лишения свободы сроком на 17 (семнадцать) лет с отбыванием в исправительной колонии особого режима .

Заслушав доклад судьи ШАДРИНА И.П. и мнение прокурора Генеральной прокуратуры РФ КОСТЮЧЕНКО В.В. об оставлении приговора суда без изменения как обоснованного и законного , судебная коллегия Верховного Суда Российской Федерации

У С Т А Н О В И Л А :

Приговором суда МАКСИМОВ А.Б. признан виновным и осужден за изнасилование Петровой В.С. , а также умышленное причинение смерти ее ,

сопряженное с изнасилованием и неправомерное завладение автомобилем без цели хищения .

Преступления совершены им в г.Покровске при следующих обстоятельствах .

7 января 2001 года , вечером , около 17 часов , Максимов А.Б. в состоянии алкогольного опьянения неправомерно завладел автомашиной ВАЗ-2121 с госномером Х 228 , принадлежащей Бородкину С.Н. во дворе дома № 22 по ул.Орджоникидзе и уехал на ней в село Кердем и поставил ее в гараж своих знакомых Мордовских , а затем ушел на похороны к своим родственникам .

Максимов А.Б. вернувшись с похорон , в гараже встретил Петрову В.С. , а когда к ним пришел Захаров А.А. , они втроем пошли в бар , который в это время был закрыт и они купили 1 бутылку водки и пачку сигарет и пришли в гараж и распили водку возле автомашины , а когда Захаров ушел искать запчасти к автомашине , Максимов закрыл дверь гаража изнутри шваброй и стал обнимать и целовать Петрову .

Когда Максимов А.Б. пытался совершить половой акт с Петровой В.С. , последняя оказала сопротивление .

Тогда Максимов нанес Петровой удары кулаками в лицо , грудь и живот , а затем повалил ее на пол и она стала кричать и Максимов схватил с полки молоток и ударил ее несколько раз молотком по голове , в результате которых она потеряла сознание и воспользовавшись этим , Максимов изнасиловал Петрову .

Потерпевшая Петрова В.С. , не приходя в сознание , от нанесенных ей телесных повреждений скончалась .

В судебном заседании Максимов А.Б. виновным себя в содеянном признал частично и пояснил , что он 7 января 2001 года , вечером , пришел к Олесовым и увидел автомашину «Нива» и на ней уехал к своим родственникам во 2-й Жемкон на похороны и поставил автомашину в гараж у Мордовских , где встретил Петрову Варю и Захарова А.А. , с которыми распивал спиртное , а оставшись наедине с Петровой он совершил с ней половой акт с согласия ее , а когда она стала кричать он схватил с полки что-то и ударил ее по голове , но не помнит сколько раз ударил ее и она упала на пол и в это время в гараж зашли Захаров и Соловьев .

В кассационной жалобе представитель потерпевшего Петров М.М. , не оспаривая квалификацию совершенных осужденным Максимовым А.Б. преступных деяний , ставит вопрос о пересмотре приговора в части взыскания морального вреда , считая присужденную судом сумму в размере 50.000 рублей , не соразмерной , причиненному потерпевшему моральному вреду .

Проверив материалы дела и обсудив доводы жалобы , судебная коллегия Верховного Суда Российской Федерации не усматривает оснований для отмены

или изменения приговора суда , ибо вина осужденного Максимова А.Б. в содеянном , т.е. в неправомерном завладении им автомашиной без цели хищения , а также в совершении им полового акта с Петровой В.С. против ее воли и умышленном причинении им смерти потерпевшей установлена судом всеми материалами дела , в частности , показаниями и пояснениями самого Максимова А.Б. и свидетелей по данному делу Захарова А.А. , Соловьева Г.К. и других о том , что когда они , взломав дверь , зашли в гараж , то увидели лежащую на полу Петрову В.С. с окровавленной головой и полураздетой , которая не приходя в сознание , скончалась в доме , что объективно подтверждается осмотрами места происшествия и вещественных доказательств , в том числе молотка и заключениями судебных экспертов , согласно которым смерть Петровой В.С. последовала от открытой черепно-мозговой травмы , причиненной ей молотком , обнаруженным и изъятым с места происшествия , на котором установлены пятна крови , происхождение которых не исключается от потерпевшей и другими доказательствами , изложенными в описательной части приговора суда .

Действия осужденного судом квалифицированы правильно и суд при вынесении приговора и назначении Максимова А.Б. наказания обоснованно принял во внимание тяжесть и опасность совершенных им преступных деяний , а также данные о личности его в прошлом и настоящем , определив ему по совокупности преступлений соразмерное наказание в виде лишения свободы на длительный срок с отбыванием наказания в исправительной колонии особо - го режима .

Доводы кассационной жалобы о несоразмерности присуждения потерпевшим морального вреда на сумму 50.000 рублей не могут служить поводом или основанием для пересмотра приговора суда .

Исходя из этого и на основании изложенного , судебная коллегия Верховного Суда РФ , руководствуясь ст.ст.377 , 378 и 388 УПК РФ

О П Р Е Д Е Л И Л А :

Приговор Верховного Суда Республики Саха (Якутия) от 11 апреля 2001 года в отношении МАКСИМОВА АЛЕКСЕЯ БОРИСОВИЧА оставить без изменения , а кассационную жалобу Петрова М.М. – без удовлетворения .

Председательствующий –

Судьи Верховного Суда РФ :

СПРАВКА : Максимов А.Б. содержится в СИЗО № 1 г. Якутска .

ВЕРНО: Судья Верховного Суда РФ